

加快农业转移人口市民化

如何深化户籍制度改革?

□新华社记者 熊丰

党的二十届三中全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》对“健全推进新型城镇化体制机制”作出系统部署,其中专门提出“推行由常住地登记户口提供基本公共服务制度,推动符合条件的农业转移人口社会保险、住房保障、随迁子女义务教育等享有同迁入地户籍人口同等权利,加快农业转移人口市民化。”

改革的深入推进,极大推动了新型城镇化进程。我国常住人口城镇化率从2012年的53.10%提高至2023年的66.16%。日前,国务院印发《深入实施以人为本的新型城镇化战略五年行动计划》,对今后5年深化户籍制度改革作出明确部署,提出全面落实城区常住人口300万以下城市取消落户限制要求,全面放宽城区常住人口300万至500万城市落户条件,完善城区常住人口500万以上超大特大城市积分落户政策。

“我们将会同相关部门持续发力、纵深推进,指导各地在坚持合法稳定就业或合法稳定住所(含租赁)基本条件的基础上,因地制宜、因城施策,进一步放开放宽迁移政策,推行以经常居住地登记户口制度,更好地促进农业转移人口进城落户。”公安部治安管理局局长仇保保说。

仇保保表示,具体来说,对于城区常住人口300万以下的城市,就业或居住年限原则上为半年,同时不得附加购买房屋、投资纳税等额外限制条件;对于城区常住人口300万至500万的城市,目前有的就业或居住年限要求还比较高,要进一步降低年限门槛;对于城区常住人口500万以上超大特大城市,要进一步调整完善积分落户政策,有条件的城市要探索取消积分落户年度名额限制。

我国降雨将呈现“面弱点强”特征

新华社北京8月4日电(记者 周圆 王丰)记者4日从应急管理部获悉,根据多方会商研判,未来三天,我国降雨总体呈现“面弱点强”特征,东北地区、黄淮及云南等地仍有明显强降雨过程,辽河、松花江吉林段等仍维持超警,防汛形势不容乐观。

国家防总办公室、应急管理部4日继续组织气象、水利、自然资源等部门进行联合会商,视频调度内蒙古、辽宁、吉林、黑龙江、湖南、四川等重点省份,研判雨情汛情发展态势,研究部署重点地区防汛工作。



8月4日,在四川甘孜州康定市姑咱镇日地村,民警与村民转移被困车辆。截至8月4日14时30分,灾害已造成姑咱镇日地村6人遇难、11人失联;造成雅康高速公路隧道间连接桥梁垮塌,4辆车共11人坠入桥下,其中1人获救送医,2人遇难、8人失联。

浙江今年将改造农房10万栋以上

据新华社杭州8月4日电(记者 许舜达)记者从2日在杭州召开的浙江省深化新时代“千万工程”推进和美乡村三大行动现场会获悉,根据会议部署,浙江今年将完成各类农村房屋改造10万栋以上,同时,完成电力通信等管线序化和村道提升的行政村分别达1000个以上和2000个以上。

北京央企、高校和医院加速向雄安疏解

据新华社石家庄8月3日电(记者 齐雷杰 苏凯洋)近日,中国大唐集团有限公司发布了“大唐雄安总部项目概念设计方案征集”有关信息。这是继首批4家央企之后,第5家公开将在雄安新区建设总部的央企。

首批4家疏解央企的雄安总部项目建设在持续推进。其中,中国星网总部大楼正在内部装修,有望在今年投用。中国中化、中国华能总部大楼均已封顶,正在开展装饰装修。

学、中国传媒大学、北京语言大学、北京航空航天大学、北京理工大学均“官宣”了雄安校区规划建设有关信息,这预示着新一批高校疏解工作将有序推进。未来,北京地区15所高校将向雄安新区疏解。

海南获得首批16头体细胞克隆猪

据新华社海口8月3日电(记者 罗江 王存福)记者3日从海南省科技厅获悉,江西农业大学猪遗传改良与种质创新国家重点实验室利用冷冻保存的体细胞克隆猪耳组织样品,通过细胞解离复活技术,结合核移植克隆技术,获得首批16头体细胞克隆猪。这标志着遭受非洲猪瘟毁灭性影响的白色五指山猪开始得到群体性恢复。

为了实现白色五指山猪群体性恢复,海南省科技厅邀请中国科学院院士黄路生在海南设立院士工作站,联合江西农业大学、云南农业大学、海南省农业科学院等院校机构,依托江西农业大学猪遗传改良与种质创新国家重点实验室,系统开展猪种质资源保护、选育育种、小型猪实验动物化和异种器官移植研发工作。

伊朗披露哈尼亚遭暗杀调查情况

新华社德黑兰8月3日电(记者 沙达提)据伊朗媒体3日报道,伊朗披露了巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)政治局领导人伊斯梅尔·哈尼亚遇袭身亡的更多细节。

正在调查此案,调查结果会在之后公布。卡杜米否认了美国《纽约时报》报道有关事先设置的炸弹爆炸导致哈尼亚遇袭身亡的说法。

巴黎奥运会

代言中国 “郑钦文们”来了!

□新华社记者 李丽 马向菲 高萌

用了不到两小时,郑钦文跨越了中国网球20年。夺冠那一瞬,她躺在罗兰·加洛斯中央球场的红土上,高举双拳的呐喊,宣告了中国网球时隔20年再次站上奥运最高领奖台,宣告了中国和亚洲迎来首枚奥运网球单打金牌。

名已经很好了……失败是很正常的。”为中国自由式小轮车赢得奥运首金的邓雅文在赛前和队伍商定:“宁可坚决地错,也不能犹豫地对!就是要奋力一拼、全力一搏!”郑钦文在连续苦战、拼尽全力后说:“即使你现在让我为我的国家再打3个小时,我也愿意再来一次。”

面对挑衅,郑钦文幽默化解美国选手纳瓦罗失利后的莫名指责:“我不会因为她输了比赛就认为这是攻击。”面对困难,樊振东在一场“让人心脏都要要爆了”的比赛中极限逆转张本智和,他说:“我当时(落后时)就想好了,我要战斗到最后一个球!”

潘展乐成绩的外媒:“为什么中国运动员游得快要被质疑?美国的菲尔普斯拿到8块金牌的时候,为什么没有人质疑他?”他们用全球共通的体育语言,让世界对中国有了新认识。



新华社巴黎8月4日电

坚持标准夯实基础提质量 促进规范细化落实强根本

——浅析白鹭集团基层党组织标准化规范化建设

坚持党的领导、加强党的建设,是国有企业的“根”和“魂”。新乡白鹭投资集团有限公司(以下简称白鹭集团)坚持以党建“第一责任”引领和保障发展“第一要务”,各个方面都取得了好成绩,迈上了新台阶。

新思维,认真学习党委的要求、部署,推动工作稳步提升、有效落实。党员要提升政治自觉,按照规定按部就班、对标对表、逐项落实,使支部标准化规范化建设全面进步、全面过硬。

强化阵地建设。抓基层党建,阵地建设非常重要。党在基层的阵地,承载着宣传、引导、聚力的作用,有了阵地,才有活动;有了活动,才有活力;有了活力,才有战斗力。

和“党员示范岗”创建,不断培育和选树典型,营造创先争优、干事创业氛围。推动党支部标准化规范化建设,要强化责任落实。“业精于勤,荒于嬉;行成于思,毁于随”。



8月3日,在约旦河西岸图勒凯尔姆,民众为以军袭击遇难者举行葬礼。据巴勒斯坦通讯社3日报道,以色列军队当天出动无人机袭击了约旦河西岸北部城市图勒凯尔姆附近地区,造成9人死亡。新华社发(尼达尔·艾什塔耶 摄)③